
Saknar du ett ställe 
att torka din ved på,  
är detta vedskjul 
superlätt att bygga.  
Trots det är skjulet  
väldigt rymligt:  
2,4 kubikmeter 
staplad ved finns 
det plats för. Det 
byggs på en dag 
utan specialverktyg, 
men det kräver att 
du har en ledig vägg 
som det kan stå mot. 

Vedskjul på pallar
Snabbt & lätt

56 GÖR DET SJÄLV · 15/2019 WWW.GDS.SE



SVÅRIGHETSGRAD

Ett projekt alla kan vara med på.
LÄTT SVÅRT

TIDSFÖRBRUKNING

1 dag (exkl. målning).

PRIS

Ca 1 300 kr. 

MATERIAL

• �1 1/2 standardpall (A)

 �7 x 7 cm stolpar:
• �2 stolpar (B) a 195 cm
• �2 stolpar (C) a 200 cm

�28 x 145 mm trallbrädor:
• �2 täckbrädor (D) a 200,5 cm
• �2 stödbrädor (E) a 198 cm

�38 x 57 mm läkter:
• �2 snedsträvor (F) a 100 cm
• �2 taklister (G) a 100 cm
• �2 taklister (H) a 185,7 cm 
• �1 kryssfanérskiva (J),  

24 mm, 100 x 200 cm

Dessutom:
• �Intäckningar och  

takfot i aluminium
• �Takshingel
• �Takpappsspik
• �Skruvar: 5 x 70 och 6 x 120 mm
• �Asfaltsklister
• �Träskydd, heltäckande

Pallarna 
Vedskjulets botten består här av en och en 
halv pall. Det är ett enkelt “fundament”, som 
ser till att veden kommer ovanför jorden. 

1   Såga till en pall (A), så du har en och en 
halv pall till “fundament”. Lägg snitten längs 
pallens mittersta bärande sträva, och an-
vänd den del av pallen som har två strävor, 
så att “fundamentet” blir stabilt. 
2   Placera pallarna (A) på ett jämnt och 
stabilt underlag, ex. en kryssfanerskiva, när 
de ska sättas ihop. Fäst en bräda (D) på den 
främre och bakre kanten av pallarna, så de 
skruvas samman. Brädan ska sticka ut  
7 cm över pallfundamentet i varje sida. 1 2

TAKET består av en kryssfanérskiva 
(J), som kläs med takshingel. Skivan 
monteras till taklisterna (G och H),  
som skyddas med aluintäckningar.

STÖDBRÄDAN (E) 
mellan de två stolparna 

(B och C) stöttar taket 
och håller veden på 

plats. 

A

A

D

D

F
F

C

C

E

E

B

B

G

G
H

A

BOTTEN består av en och en halv 
pall (A), där fronten täcks med 
en bräda (D). Den sticker ut 7 cm i 
båda sidor, så att även stolparna  
(B och C) i hörnen täcks.

200

2,4

200

100

140 x 2,8

22

195

7

7 7

7

186,5

14

200,564

100

Förborra 
innan du 
skruvar i   

5 x 70 mm 
skruvar.

A

D

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 15/2019 57



1 2

4

5 6

3

Trästommen
Nu ska det sättas stolpar i varje hörn  
av vedskjulet, och sidorna ska tillverkas.  
Det ger stabilitet till konstruktionen.

1   Placera de främre stolparna (B) i de 
främre hörnen bakom brädan (D). I första 
vändan sätts stolparna bara fast med en en-
kel skruv, eftersom de ska tas ner och sågas 
till i ovankant. Täckbrädan (D) sticker ut 7 cm 
på båda sidor, så det täcker stolparna (B)
2   Montera även den mellersta brädan (E) 
tillfälligt samt de bakre stolparna (C), som 
också ska sågas till i ovankant.
3   Fäst en rak list (G) överst på de två 
stolparna (B och C) i sidorna. Se till att stol-
parna och den mellersta brädan (E) står rakt. 
Listen ska placeras i en lätt lutande vinkel 
som motsvarar takets lutning. Markera var 
du ska såga, och såga till delarna. 
4   Placera nu pallfundamentet upp mot 
väggen. Fäst stolparna (C och B) och den 
mellersta brädan (E). Placera listen (G) så att 
den går i linje med ändarna på stolparna och 
den mellersta brädan. Kontrollera att de står 
rakt och skruva fast dem med 6 x 120 mm 
skruvar. Listen (G) skruvas fast med  
5 x 70 mm skruvar. 
5   Placera listerna (H) under taket mellan 
de två listerna (G). När listerna går i linje med 
ytterkanterna, skruvas de fast med  
5 x 70 mm skruvar. Använd en hjälpbräda, 
som stöttar (H), medan du skruvar.
6   Såga till snedsträvorna (F) med ett 
45-graders snitt i båda ändar. Fäst sedan 
dem till de bakre stolparna och fundamentet 
med 5 x 70 mm skruvar.

Stolparna 
fästs bara till-

fälligt, eftersom 
de ska sågas till 

högst upp.

Hjælpebræt

A

A

G

E

E

C

C

C

B

B

H

A

F

G

G

B

B D

D

C
E

B

7

58 GÖR DET SJÄLV · 15/2019 WWW.GDS.SE



1

4

5

2

6

3

Taket
Taket är en kryssfanér-
skiva som sågas till.  
Den ska sticka ut lite 
över kanterna på båda 
sidor. Vi monterar en 
takfot och intäckningar  
i aluminium i sidorna och  
vid väggen, varefter taket bekläs 
med shingel. 

1   Takskivan skruvas fast med 5 x 70 mm 
skruvar mot taklisterna (G och H). Skruvar-
na placeras med ca 15-20 cm avstånd. 
2   Montera takfot och intäckningar runt 
om hela kanten på takskivan. De spikas fast 
med takpappssöm. Det är också viktigt att 
det finns en intäckning vid muren, så det 
inte rinner ner vatten bakom. Aluminium-
delarna sågas till med en vinkelslip.
3   Lägg shingel på taket. Börja vid takfo-
ten, där de första modulerna ska placeras.
4  Spika fast modulen med takpappsspik,  
när den ligger som den ska 
5   Resterande moduler läggs på med 
överlapp och spikas fast, efterhand som de  
läggs upp. 
6   Vi fogar med asfaltsklister runt kanten 
på taket, så att modulerna ligger ordentligt 
fast. Vi fogar även längs den bakre kanten 
vid intäckningen vid väggen, så att det blir 
helt tätt där. 

FLERA TYPER 
AV SHINGEL
Takshingel är lätt att arbeta med 
och perfekt till ett mindre tak som 
här. Shingel finns i moduler, som 
bara fäst med takpappsspik direkt 
på ex. en kryssfanérskiva. De läggs 
med överlapp, så spikarna inte 
syns. Det finns många färger och 
mönster, så det är lätt att  
hitta en sort som 
passar hos dig. 

Träet 
får även en 
vända med 

svart träskydd, 
så det håller 

längre. 

När tak- 
skivan skruvas 

fast stabiliseras 
konstruk- 

tionen.

Takskivan 
sticker ut 

7 cm i båda 
sidor. 

A
D

J

C

FF

B B

H
J

E
E

C C

J7

H G B

WWW.GDS.SE GÖR DET SJÄLV · 15/2019 59


